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Конспект организованной образовательной деятельности  по познавательному развитию

«Путешествие на остров сокровищ» 
Цель: формирование представлений и расширение полученных знаний о строении корабля; подвести к обобщению: у всех кораблей есть нос, корма, днище, палуба; упражнять в конструировании по схематичным алгоритмам, в планировании деятельности.
Задачи:
Образовательные:
· закреплять и расширять знания о строении корабля, упражнять в конструировании по схематичным алгоритмам, закреплять знания о деталях конструктора, способах их соединения;
Развивающие:
· развивать конструкторские навыки; внимание, память, мышление; мелкую моторику пальцев рук;
· расширять словарный запас (нос, корма, корпус, палуба, мачта, парус);
· развивать способность к зрительному анализу.
Воспитательные:
· воспитывать аккуратность, любознательность, желание обыгрывать постройки;
· воспитывать умение работать в группе, договариваться, учитывать мнение товариша;
· формировать умение доводить начатое дело до конца.
Демонстрационный материал: иллюстрации с изображением различных видов кораблей, сундук, карта, письмо.
Раздаточный материал: наборы конструкторов «Техно», простые карандаши, листы бумаги, схемы сборки корабля.

Технические средства: портативная колонка, флешка.
Подготовительная работа: Рассматривание фотографий, иллюстраций, открыток с изображением видов транспорта; Беседа на тему: «Виды транспорт»,«Водный транспорт»; Подв. Игра : «Я-капитан» 4Чтение художественной литуратуры: Л. Кассиль «Защитники наших морей»;И. Гурина «23 февраля», А. Некрасов «Приключение капитана Врунгеля» отрывок.
Ход занятия.

1. Организационный момент.
Воспитатель: - Ребята, сегодня к нам пришли гости. Давайте с ними поздороваемся.
Дети: Здравствуйте!
Дети стоят в кругу.

В. : Стук в дверь. За дверью воздушный шар, а в шаре письмо.

Воспитатель: - Ребята, посмотрите, здесь что-то лежит, давайте мы попробуем достать. Какая-то карта, очень старая. (Показ карты)
В: Ребята, как вы думаете, что это за карта? Что на ней изображено? (Рассматривание карты) 

 Ответы детей.
В. : Что такое остров? Ответы детей. Остров – это часть суши, окружаемая со всех сторон водой.

В. : Еще на этом острове есть пальма. А под пальмой что-то обозначено красным цветом. Как вы думаете, что это может означать?

Дети: Клад, сокровище.
2. Основная часть.

В.: Пожалуй, это остров Сокровищ. Предлагаю сегодня отправиться на этот остров и попробовать разгадать тайну острова. Но прежде нам нужно пройти испытание, проверить свои силы.

В.: Первое задание. Ребята, давайте подумаем, на чем можно добраться до острова?
Ответы детей.  (На остров можно добраться на бревне, на плоту, на лодке резиновой или надувной, на байдарке, на ледоколе, на лайнере, на подводной лодке.)

В.: Молодцы ребята! А на каком именно транспорте мы с вами отправимся в путешествие, узнаем, если выполним задание. 

3. Развитие мелкой моторики.

Автобус, троллейбус, машина, трамвай,

О них ты на улице не забывай.

В морях корабли, ледоколы, суда,

Они очень редко заходят сюда.

В. : Итак, второе задание – Соедини по точкам. Возьмите карандаши и листочки.

Рисуем до исходной точки.

В. : На чем мы отправляемся в путешествие, что у вас получилось?

Дети: На корабле. А какие корабли вы знаете?
Показ презентации кораблей.

В. : Очень хорошо. Но где же нам взять корабль?
Дети: Мы его можем построить из различного строительного материала.

В.: Согласна. Это и будет последним испытанием. Чтобы правильно построить корабль у нас имеются чертежи, которые находятся у каждого из вас на столах. (Выставляются схемы)

В.: Ребята, внимательно посмотрите на чертеж. Из каких частей состоит корабль?
(Дети называют части корабля.) Показ пиратского корабля.
В.: Перед вами детали «Техно» конструктора. Давайте вспомним название этих деталей (скобы, планки, уголки, болты и гайки).
А перед работой мы немного отдохнем.

4. Физкультминутка.
«Море волнуется раз».

В.: Предлагаю взять схемы и приступить к работе.

5. Самостоятельная работа детей.

В. : Какие красивые корабли у вас получились.

В. : Молодцы! Можно отправляться в плавание. 

(Дети  берут карту и отправляются в путешествие.)

Игра малой подвижности «Морское путешествие»

В. : Вижу остров! Вот и приплыли мы на остров Сокровищ.

(Рассматривание карты.)

В. : Ребята, где – то должна быть пальма, а под пальмой – клад.

(Дети находят клад – сундук с драгоценностями.)

В. : Итак, клад найден. Молодцы! Ребята, вам понравилось путешествие?

6. Итог. Рефлексия.
В. : Возвращаемся домой.. Как ваше настроение? Что вам запомнилось больше всего в нашем путешествии.
